

菲总统选举得票39% 杜特尔特准备“接受权力”

“铁拳”市长稳操胜券

在菲律宾总统选战中,罗德里戈·杜特尔特对自己的定位是:反建制、有办法,打出“系统坏了,我来修理”的口号。满嘴脏话、简单粗暴以及政治不正确却是杜特尔特给人留下的第一印象。他因此被路透社称为“菲律宾版特朗普”,既指他在选民中蹿红的程度,也指他口无禁忌、信口胡喷的风格。“杜特尔特的竞选标志是一个拳头,既针对违法者也针对政治寡头,”菲律宾专栏作家米格尔·塞茹科说,“他传达的信息在对政府失望的穷人中引起共鸣,也在菲律宾各阶层中赢得粉丝。”

最新计票结果显示,杜特尔特的领先优势已经使他在菲总统选举中获胜。截至10日早上,大约九成选票已经统计完毕,杜特尔特得票率约为39%,而第二位的候选人、前内政部长曼努埃尔·罗哈斯得票率为23%。由于选举采取相对多数制,因而罗哈斯的得票已经无望超过杜特尔特。杜特尔特接受法新社记者采访时,间接宣布获胜:“我极为诚惶诚恐,我接受人民赋予我的权力。”

菲律宾9日举行6年一次的全国和地方选举,选举包括新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官和议员在内的职位。菲选举委员会宣布,全国5400多万登记选民中,有81%的选民到设在各地的9.2万多个投票站投了票。

当市长▶▶ 强硬手腕 打击犯罪

杜特尔特在竞选中强调法律与秩序,承诺当选后将严厉打击犯罪和腐败,这正中选民心怀。

71岁的杜特尔特是一名律师,过去25年任职菲律宾南部棉兰老岛最大城市达沃市市长。有150万人口的达沃市曾经帮派横行、极端武装势力猖獗,但在杜特尔特的治理下治安明显改善,成为以安全著称的菲律宾城市。他本人也以强硬手腕打击犯罪著称。

人权组织称,杜特尔特曾组织“死亡纵队”在达沃市跟踪犯人并施行法外处决。杜特尔特对此毫无悔意。“如果我能当选总统,我会和当市长时一样。”他说。

杜特尔特缺乏全国政坛的从政经验,但仍然在选举中赢得最高支持率,这与他打击犯罪和腐败的决心以及过往经历不无关系。

虽然近年来菲律宾经济持续增长,但腐败、犯罪和毒品泛滥却一直困扰着菲律宾普通民众。杜特尔特将打击犯罪和腐败作为首要竞选议题,在选民中极具号召力。他本人甚至承诺,要在当选后3到6个月铲除犯罪和腐败。

7日在马尼拉最后一次竞选集会上,面对20万支持者,杜特尔特对毒品问题大批特批。“所有毒品使用者,你们这帮狗娘养的,我真的会杀了你们,”他说,“我可没耐心,我没有中间地带,要么是你们干掉我,要么是我杀掉你们这些白痴。”

竞选总统▶▶ “菲版特朗普” 简单粗暴

杜特尔特经常在公开讲话中爆粗口,他在竞选中那些政治不正确、危言耸听又极具感染力的言论引来不少关注和争议。

杜特尔特说,当选总统后如果执政遭到议会阻挠,他会关闭议会,组成一个“革命的政府”。他称,为打击犯罪不惜大肆处决违法人员。“(我被控杀死的)1000人会变成10万人,这会喂肥马尼拉湾的鱼,我会把他们的尸体扔在那儿。”

他拿一名在菲律宾被轮奸并被杀害的澳大利亚女传教士开玩笑,说可惜第一个施暴者不是自己。他用脏话称呼教皇,称与其因为教皇到访堵车5个小时,不如“送他回家”。

杜特尔特的言论和迅速走红令传统政治力量担忧。现任总统阿基诺三世把杜特尔特与希特勒相提并论,警告选民切勿支持他。

马尼拉德拉萨列大学政治学教授理查德·海达里安认为,对于杜特尔特的过激言论不必担心。

“杜特尔特完全是体系外的人,”他说,“激烈言辞和现实总有些差距,但就是管用,在不少人中引起恐慌,将他们团结在杜特尔特身后。”

扮局外人▶▶ 打击政治精英 争取底层选民

杜特尔特虽然言论过激,但仍然赢得不少选民支持,反映出菲律宾民众对政治现实不满、渴望改变的情绪。

马尼拉24岁的旅店雇员约尔丹·马拉诺投票给杜特尔特。“如果只能选择一个极端的候选人,为什么不选呢?”他说,“我们想要一个新人,一个不同寻常的候选人。我不在乎他是不是政治精英。”

对犯罪问题的强硬态度和各种出言不逊几乎成了杜特尔特的竞选标志。他借此把自己描绘成菲律宾政治统治的局外人,在全国政坛经验不足的劣势也成为了优点,用以争取不满现行政治格局的选民。

尽管现任总统阿基诺三世致力于发展经济,但受益者主要集中在马尼拉等大城市,基础设施投资也集中于城市。

经济发展创造的职位有限,无从解决每年新增数百万就业人口的工作,城市贫困人口也持续增加。

菲律宾大部分乡村发展滞后,贫困滋生,选民心生不满。杜特尔特极大地利用了这种不满情绪,在选举中目标直指统治菲律宾政坛多年的政治精英,赢得选民支持。

解疑▶▶ 对待中国是啥态度

菲律宾选情分析师认为,杜特尔特这位未来总统对华态度较为友好,较重视菲中关系。

在南海问题上,过去几年间,阿基诺三世政府频繁在南海挑衅,一方面试图拉拢东盟在南海搅局,一方面谋求借助国际仲裁向中国施压。而杜特尔特的想法则有显著的区别。

在先前的表态中,杜特尔特曾表示,愿意就南海问题与中国展开双边谈判,要和中方一同开发南海。

涉及国际仲裁,杜特尔特则表示:“我和中国有类似的立场,不认为能通过国际仲裁解决(南海)争端。”

不过,近年来,美国与菲律宾关系愈发密切,美国的军事力量也开始重返菲律宾。一旦杜特尔特上台执政,即便他并不算“亲美”,但在美国的军事、政治影响力下,杜特尔特对华态度是否会发生转变尚不得而知。

另外,尽管有过“友华”的表态,但杜特尔特在竞选中也说过“要带着国旗去黄岩岛”之类的狠话。

因此,如何对待菲中关系,并不能以竞选时的说辞为准,还需看执政以后的表现。

(本版稿件据新华社)

2016首届枣庄金融微笑天使 海选开始了! 诚招冠名单位

为贯彻中央关于加强社会主义精神文明建设若干问题的决议,积极践行社会主义核心价值观,充分展现银行窗口从业人员的风采与魅力,树立微笑服务、热情服务的榜样,打造金牌服务、优质服务的标杆。经研究,由枣庄市总工会、共青团枣庄市委、枣庄市妇女联合会、中国银行枣庄市中心支行、枣庄日报社联合主办“2016首届枣庄金融微笑天使评选”活动。

本次活动经过公众投票和现场专家评委打分的方式,评选出“微笑天使”,分别由枣庄市总工会、共青团枣庄市委、枣庄市妇女联合会授予“职业道德标兵”、“青年岗位能手”、“巾帼建功标兵”等荣誉称号。

主办单位:枣庄市总工会 共青团枣庄市委 枣庄市妇女联合会

中国银行枣庄市中心支行 枣庄日报社

媒体支持:枣庄日报 枣庄晚报 枣庄新闻网 信息周刊

联系电话:13963291619 邮箱:zzcsp@126.com

什么样的微笑最真诚? 什么样的服务才算最优质? 微笑天使邀您继续关注

用你的热情 为我们的微笑点赞